

# ЕМЕЛЬЯНОВЕЦ

Орган партийного комитета и шахткома Емельяновской шахты, Ленрудника

№ 26 (221)

21 июня 1934 года

## Емельяновская парторганизация накануне чистки партийных рядов ЧИСТКА ПАРТИИ ПОМОЖЕТ ВЫЙТИ ИЗ ПРОРЫВА

К чистке своих рядов емельяновская парторганизация приходит с позорными итогами по выполнению своих обязательств перед партией и пролетарским государством.

11 тысяч тонн угля задолжали емельяновцы лишь только потому, что начиная с февраля 1934 года, и в особенности за последние два месяца ослабла борьба за реализацию решений ЦК и СНК об угольной промышленности, ослабла партийно-массовая работа на шахте, в бригаде, ослабла авангардная роль коммунистов. Что явилось следствием формальной перестройки партийной организации на основе решений XVII партсезда.

Наша парторганизация насчитывает в своих рядах на 1 июня 188 человек. Но беда заключается в том, что эта армия не организована, а часть этой армии выпала из под влияния парторганизации, парткома. Поэтому часть коммунистов не только является авангардом среди рабочих, но наоборот плетется в хвосте и часть своими действиями позорит звание члена партии.

Вот например, тов. Алисов, член ВКП(б) Большеревского участка. Работая запальщиком, оставлял сумку с динамитом под решетками, часто делал плсхую отпалку, за что был снят с запальщиков. Он отказался идти работать в лаву забойщиком. В школу не ходит. Пьянствует, а в то же время жалуется на свое тяжелое материальное положение. 18 июня в пьяном виде избил одного товарища за то, что он про него писал в газете, как о плохом коммунисте. С ним вместе оказался член партии с 1921 бывший парторг тов. Гушин.

Десятник 22 уклона коммунист Зубарев выходил выпивши на работу, давал неправильные распоряжения, подменивался с другими десятниками без ведома начальника уклона и уходил пьянствовать.

На шахте 29 человек десятников-коммунисты т. е. больше 50 проц. всего состава десятников. Но эти коммунисты еще не стали в аван-

гарде других десятников (и всей массы) в борьбе за реализацию решений ЦК. Уже скоро 2 месяца, как идут разговоры, чтобы прием смены десятником был организован на месте работы, чтобы призыв водился браковкой плохой работы предыдущей смены. Но дальше разговоров дело не идет. Десятники-коммунисты: Брукевич, Кулецов, Мелешко, Кривошеев, Чазарев, Зырянов и другие боятся начать это дело лишь только потому, что сами часто бывают повинны в плохой подготовке для следующей смены. В результате срывается добыча. Вот два характерных факта: 19 июня только начали качать 26 лаву, как свалился круг и жатанул за собой еще четыре. В результате — простой четыре часа. В 40 лаве только качнули, слетело 5 решетков — простой 4 часа, т. е. д. Результат от этого таков, что первая смена 19 июня после ремонтного дня недодала 260 тонн.

Эти факты свидетельствуют о том, что емельяновская парторганизация и партком забыли указания ЦК и СНК о том, что десятник является центральной фигурой на шахте. Партком не создал авторитета десятникам, не потребовал от коммунистов-десятников выполнения ими своих обязанностей.

Успех выполнения плана у нас на шахте зависит от того, как работают механизмы. Но парторганизация в целом и партком этого основного правила до сих пор не усвоили.

Партком и вся парторганизация не дали решительного боя антиконтрреволюционным настроениям, не мобилизовали ярость масс против срывщиков работы.

В апреле и в первой половине мая вышло из строя до 2 десятков моторов, но виновников оказалось всего... три человека. Остальные не найдены. В июне систематически срывается добыча из-за выбивания автомата, плохих перфораторов и безобразного состояния путей и вагонного парка. Во главе

механизации и транспорта стоят коммунисты Стульпин, Каяни и Шагин, Боков и другие. Но эти коммунисты сжились с неполадками. Простой механизмов один-два часа вошли в систему и ничего серьезного, видимо, для них не представляют. А парторганизация механизации и других участков, а также партком не привлекли к суровой ответственности этих коммунистов, ограничившись вынесением договора Бозову и предупреждением тов. Стульпину.

Фактом о недостаточном внимании к механизмам является и то, что из 188 человек емельяновской парторганизации всего 30 человек работают на механизмах.

Одной из основных причин срыва уголедобычи является слабая постановка партийно-массовой работы. Об этом не один раз предупреждал нас городской комитет партии. Но какой вывод сделала для себя емельяновская парторганизация и партком. Это показывают такие факты: на шахте до сих пор не организовано социалистическое соревнование, договора не проверяются, хозрасчетные договоры остаются пока пустой бумагой. Формально на шахте числится 900 с лишним ударников, но что это за ударники и не партийная, не профорганизация не знают.

На шахте большая текучесть, уходят квалифицированные рабочие-забойщики (недокомплект стал 40 человек), запальщики, установщики и другие. Но причины текучести никто не изучает, отсутствует борьба с текучестью. Уходят не только беспартийные рабочие, но и коммунисты (Мухин и другие).

### Выведем участок из прорыва

Серебрянниковская парторганизация имеет 37 коммунистов и кандидатских 5 партгрупп, из них непосредственно работает в шахте 26 коммунистов, из коих 3 не ударника: Гнездилов, Акулов и Филимонов.

Производственное задание выполняется коммунистами на 113 проц., а по участку в целом за 4 месяца 104 проц. Отдельные коммунисты выполняют на 150—170 проц. Пример: Васьяин, Новиков и другие. В связи с переходом в новую 40 лаву, за май выполнили только из 97,3 проц.

Партийно-массовая работа поставлена не так плохо, решение 17 партсезда проработано во всех партгруппах и бригадах, сдали отчет по докладу Сталина 14 коммунистов и 2 беспартийных рабочих, а также проработано в бригадах постановление о чистке партии.

Партийной школой охвачены все коммунисты, но есть и отдельные коммунисты, которые посещают с прогумами; Гнездилов, Эймутис, Болякин и другие.

На заем второй пятилетки подписались коммунисты 103 проц. к месячной заработной плате. Не все коммунисты отработывают трудовая по благоустройству города, как то: Эймутис, Акулов, Васьяин, Прокудин.

Партучеба организована плохо. Совершенно неохвачено никакими формами учебы до 40 человек. Не которые коммунисты, как Акулов, Алисов, Гушин, Шабасев, Кризав, Заборская, Рыжковский и другие совершенно отказываются ходить в школу. Но и ним проявляется либеральное отношение, не организована воспитательная работа с ними.

Чистка партии должна явиться могучим толчком к развертыванию большевистской самокритики, которая на сегодня в емельяновской парторганизации занимает довольно слабое место, а иногда отдельные коммунисты организуют поход против самокритики (Алисов, Чернышев). Среди десятников пока еще не чувствуется самокритики. У них еще наблюдается круговая порука „не выдавай меня и я тебя не выдам“, а отсюда и нежелание принимать смену друг от друга.

Главным тормозом в выполнении плана являются сейчас мелкие неполадки, могущие быть устранены собственными силами. Крепче ударить по виновникам плохой подготовки работы, организовав вокруг себя массу лучших ударников, беспартийных рабочих. Наша парторганизация сумеет выйти из глубокого прорыва и займет свое место в числе лучших предприятий Советского Союза.

Чистка партии, активное участие в чистке всех коммунистов, ударников-беспартийных рабочих, комсомольцев и домохозяек — поможет изгнать из партии всех присосавшихся к партии, отточить организацию и сделать ее боеспособной.

Все на чистку!  
Секретарь парткома — И. Кудряшов.

### Выполним годовую программу на месяц раньше

Болдыревский участок работал неплохо, до мая перевыполнял свое производственное задание по количественным и качественным показателям. Это способствовало поднятию энтузиазма рабочих, инженеров и техников, развертыванию социальноразованию, уверенностью в победе выполнения плана уголедобычи.

В мае участок находился в прорыве и задолжал стране 1653 тонны угля. Причина этого прорыва — успокоенность административно-технического, партийного и профсоюзного руководства на участке, в достигнутых ранее успехах.

В результате участились аварии механизмов и завал 27 лавы, падение трудовой дисциплины в бригаде. Вот например, бригада Попова до мая перевыполняла свое производственное задание по количественным и качественным показателям, а в мае эта бригада работала из рук вон плохо и систематически не выполняла свое задание.

Бригада Досова работала безобразно, разборщики брали по 2 пог. метра вместо 3,10 п. м., а бригадир Досов сам проводил разлагательскую работу в бригаде, что привело бригаду к полнейшему разложению.

Треугольный участка снял бригадира Досова и поставил коммуниста т. Карлова. Сейчас эта бригада стала работать лучше. Много пришлось поработать и в бригаде Попова, чтобы выправить ее работу.

Сейчас участок начал выполнять и перевыполнять свое задание по уголю. Например, за 9 июня задание выполнено 103,6 проц., за 10 июня — 115,5 проц., за 11 июня — 116,8 проц., за 13 июня — 101,3 проц. и за 14 июня — 112 проц. В бригадах проработано обращение всекузбасского слетарей ударников и указания т. Эйхе. Участок обязался выполнить годовую программу на месяц раньше и брать паек вместо 3,10 по плану. — 5.

Парторг. Болдыревского уч. — Мельников.

## Инженер Ковачевич игнорирует распоряжение

Начальник участка 22 уклона тов. Бакин делает распоряжение инженеру Ковачевичу заполнить хозрасчетные договоры по всем пунктам 5 июня, а Ковачевич до сих пор не выполнил распоряжение начальника участка, мотивируя тем, что нет времени и дает обещание сделать „завтра, завтра“.

И уже эти завтрашья кормит начальника участка почти 3 пятидневки. Этот факт говорит за то, что Ковачевич занимается не только игнорированием распоряжений начальника участка, но даже и хозрасчета.

На всем участке до сих пор нет хозрасчетных договоров, которые не доведены до бригад. Во-вторых, Ковачевичу было начальником участка поручено — составить все расценки, касающиеся данного участка, к 15 июня, а Ковачевич до сих пор не представляет расценки и на веревке не считает нужным выполнять распоряжение начальника участка.

## СВОДКА по качеству угля с 8 по 19 июня

Наименование участка и фамилии бригадиров	Химический анализ		Стандарт
	Кол-во проб.	Факт. выпол. в проц.	
<b>Болдыревский</b>	6	5,15	7
1. Попов . . . . .	2	5,03	7
2. Смердин . . . . .	2	5,34	7
3. Криво . . . . .	—	—	—
4. Шемов . . . . .	2	4,98	7
<b>Серебренниковский</b>	5	12	10
50. Медвецкий . . . . .	2	9,78	10
51. Кузьмин . . . . .	1	11,93	10
52. Навиков . . . . .	1	14,85	10
54. Тонялович . . . . .	1	11,35	10
<b>Майеровский</b>	2	7,83	7
<b>22 уклон</b>	6	12,37	—
10. Садыко . . . . .	2	11,32	10
11. Макаров . . . . .	3	12	10
13. Овчин . . . . .	1	12,37	10
14. Горятенко . . . . .	—	—	—

29 мая во 2 смену Ковачевич дежурил и хорошо знал, что для следующей смены было подготовлено только 20 м, а он дает наряд 3 смены на 40 метров. Сразу же это распоряжение инженера Ковачевича было отменено нач. участка тов. Бакиным, как неверное, после чего Ковачевич передает вторично дежурному по шахте тов. Апаньину, что дан мною ранее наряд неправильный, ибо подготовили только 20 метров.

Ковачевич должен был 16 июня во 2 смену дежурить, заранее был предупрежден рассылным, но Ковачевич не вышел на работу, ссылаясь на свою болезнь. Врач ничего не признал.

Шахтоуправление должно немедленно принять меры к инженеру Ковачевичу, квалифицируя его как игнорирующего распоряжение начальника участка и даже хозрасчет.

Е. П.

## На общественный суд само снабжение Хазову

10 июня продавщица прилавка хотела отпустить протовары фотографу, который в магазине № 1 не призреплен и в шахте никакого отношения не имеет.

От него деньги 36 р. 40 к. были получены кассой, но талон был задержан для выяснения.

Мовешников

Легкая кавалерия пронавала раследование этой заметки и вынесла следующее: 10 июня продавец Хазова отложила мужские брюки и детский костюм на сумму 36р.40. фотографу Чувикову Федору, который никакого отношения не имеет к магазину, шахте, а Хазова хотела отпустить ему протовары, как близкому знакомому. Само снабжение Хазовой не должно быть места в магазине, а дело немедленно передать в общественный суд.

## В блок-нот прокурора

В „Емельяновце“ от 16 июня была помещена статья, под заголовком: „Усилить подготовку к чистке партии“.

В этой заметке была критика коммунистов Гущина и Алисова. Они будучи политически малограмотны, до сих пор не посещают школу.

18 июня в 8 часов вечера, приходит на квартиру к парторганизатору т. Мельникову, Болдыревского участка, коммунисты Гущин, Алисов и заявили ему.

—Зачем ты про нас пишешь в га-

зету? Мы тебе покажем, как писать

И Алисов ударил кулаком Мельникова и угрожал ему наганом.

Редакция просит прокурора немедленно произвести расследование и привлечь к ответственности Гущина и Алисова, квалифицируя их как зажимщиков самокритики и хулиганов.

Парткому привлечь к партийной ответственности Гущина и Алисова, а материал передать в комиссию по чистке партии.

## Устранить мелочи, которые срывают угледобычу

10 июня бригада разборщиков тов. Парфенова, Майеровского участка за 2 смену простояла 3 часа из-за неподготовки фронта работы в 25 лаве. По вине администрации по-технического руководства участка.

11 июня простояла 4 часа, по причине неподготовки лавы врубамшином, Соловьевым из-за колче дана, где пришлось выводить бар 3 раза и запустил канат в бар.

4 июня бригада выполнила производственное задание только на 43,5 проц. из-за отсутствия зата-

жек в лаве кровли обрушилась по сле отпала, не представляла никакой возможности работать, что могло отразиться на качестве угля. Об отсутствии затяжек сообщал десятник Зотов, главному инженеру шахты Ниловскому. Последний сказал:

—Будут затяжки представлены в 12 дни, а фактически были представлены в 1 часу.

Необходимо шахтоуправлению и треугольнику участка принять решительные меры по устранению этих мелочей. Разборщик Крызев,

эт

## Сводка угледобычи по шахте с 8 по 14 июня

УЧАСТКИ	Начальники участков	Задание в тоннах	Выполнение в тоннах	В проц.
1. Шахта „Успех“ . . . . .	Любимов	330	379	114,8
2. Болдыревский . . . . .	Шеховцев	2750	2555	92,9
3. Серебренниковский . . . . .	Агапов	2500	2157	86,2
4. Майеровский . . . . .	Навотный	2075	1658	79,9
5. 22 уклон . . . . .	Бакин	2150	1653	76,9
По шахте . . . . .	Гринев	9750	8438	86,5

Из „Межзаводской переклички“

## Для чего партия проводит чистку своих рядов

После XVII съезда партия продолжит чистку своих рядов. Это по счету третья генеральная проверка членов партии и ее организаций. Первая чистка была проведена в 1921 г., когда партия переходила от военного коммунизма к нэпу. Вторая чистка — в начале первой пятилетки — в 1929—30 году. Нынешняя чистка рядов партии проводится в начале великих работ второй пятилетки.

Периодическая чистка партии от нуждых и шатких элементов является непременным условием успешного выполнения партией своих боевых задач.

До революции сами условия подполья способствовали сохранению чистоты рядов партии. Только стойкие партийцы до конца преданные революции, готовые были перенести преследования, тюрьмы, ссылку, каторгу. Малодушные, нестойкие, неспособные выдерживать тяжелые условия подполья большей частью отсеивались сами.

После Октябрьской революции партия стала правящей. В партию шли лучшие люди рабочего класса и трудящегося крестьянства. Но к ней попутно стали примазываться и жулики, карьеристы, шкурники. Стало проникать в партию немало идейно неустойчивых людей.

Эти враждебные и ненадежные элементы засоряли большевистские ряды. Периодические чистки сдела-

лись необходимыми. Ленин неслучайно указывал на это. Об этом говорит и товарищ Сталин: „Без периодической чистки от шатких элементов партия не может укрепляться“.

С июня прошлого года уже проверен состав партийных организаций в десяти краях и областях. Теперь, с 15 мая, идет чистка партийных организаций второй очереди. Она охватывает девять краев и областей: Крым, Среднюю Азию, Азово-Черноморский, Северокавказский, Горьковский и Западносибирский края, Харьковскую, Черниговскую и Днепропетровскую области.

Задача проводимой чистки — не только очистить ряды партии от всех чуждых и враждебных партийных людей.

Чистка ставит себе задачей также основательно проверить, как коммунисты на деле берутся за генеральную линию партии и выводят ли ее решения XVII партийного съезда, как каждый из них выполняет порученное ему дело, партийные и государственные задания. Одновременно наша партия проверяет насколько каждый коммунист политически грамотен, насколько сознательно он принимает участие в нашем громадном строительстве.

В нынешнюю чистку наша партия впервые переводит в кандидаты тех членов партии, которые хотя и доказали свою преданность

делу рабочего класса, но не усвоили еще элементарных, простейших политических знаний. Перевод в кандидаты не является партийным взысканием. Это — необходимая мера воспитательного значения. Если кандидат сумеет повысить свою политическую грамотность, он может через год поставить вопрос о переводе его в члены партии.

Кандидаты, проявившие неустойчивость и слабую политическую подготовку, переводятся в разряд сочувствующих. Через год они могут быть переведены в кандидаты, если вполне созреют для этого.

Успех чистки зависит от ее подготовки. Поэтому необходимо широко разъяснить задачи чистки, привлечь к активному участию в чистке беспартийных, развернуть партийную учебу в кружках по изучению программы и устава партии, истории партии и решений XVII партийного съезда.

Партия привлекает для всемерной помощи ей в чистке не только коммунистов и комсомольцев, но и беспартийных трудящихся. Об участии беспартийных в чистке Ленин говорил: „Чистить партию, считаясь с указаниями беспартийных трудящихся, — дело великое“.

Чистка является выражением ее открытости.

При чистке партия исправляет ошибки товарищей, проверяет каждую отдельную организацию, дает

указания, как надо по-большевистски работать. Самым тщательным образом партия проверяет тех, кто скатывался в прошлой с ленинских позициях: насколько они изжили свои прежние ошибки и доказали свою преданность партии не на словах а на деле.

Партия железной метлой вычищает из своих рядов чужаков, двурушников, карьеристов, бюрократов, шкурников, разложившихся. Не могут быть членами партии те, кто пачкает знамя партии, кто нарушает партийную и государственную дисциплину, кто не выполняет обязанностей члена партии.

„Наша партия очищает себя для того, чтобы стать еще более боееспособной, чтобы отточить себя, чтобы партийный молот лучше выковывал, чтобы наш аппарат лучше работал, чтобы наше хозяйство лучше развивалось, чтобы канцеляризм и бюрократизм быстрее изжились, чтобы рабочим массам и крестьянству лучше жилось. Вот для чего мы проводим чистку“. (Каганович)

Чистка поможет партии еще лучше мобилизовать массы трудящихся на выполнение исторических решений XVII съезда партии. Горький.

Зам. ответств. редактора  
САЛЬНИКОВ.